
Çàäà÷à 1. à) Êîëêî ðàëè÷íè äóìè ìîãàò äà ñå îáðàçóâàò êàòî ðàçìåñòèì áóêâèòå íà äóìàòà
MISSISSIPPI?

á) Êîëêî ðàëè÷íè äóìè ìîãàò äà ñå îáðàçóâàò êàòî ðàçìåñòèì áóêâèòå íà äóìàòà TENNESSEE?

â) Â ñúñòåçàíèå ó÷àñòâàò 10 îòáîðà. Ïî êîëêî íà÷èíà ìîãàò äà ñå ðàçïðåäåëÿò çëàòíèòå,
ñðåáúðíèòå è áðîíçîâèòå ìåäàëè?

ã) Êîëêî ðàçëè÷íè ïåòöèôðåíè ÷èñëà ìîãàò äà ñå îáðàçóâàò ÷ðåç ðàçìåñòâàíå íà öèôðèòå îò
0,1,2,3,4?

ä) Ïî êîëêî ðàçëè÷íè íà÷èíà ìîãàò äà ñå íàñòàíÿò îñåì ñòóäåíòè â òðè ñòàè ñúîòâåòíî ñ
åäíî, òðè è ÷åòèðè ëåãëà?

å) Ïî êîëêî ðàçëè÷íè íà÷èíà ÷åòèðèìà ìëàäåæè ìîãàò äà ïîêàíÿò íà òàíö ÷åòèðè îò øåñò
äåâîéêè?

æ) Øåñò ðàçëè÷íè ïðåäìåòà ñå áîÿäèñâàò ïî ñëåäíèÿ íà÷èí: äâà çåëåí, äâà ÷åðâåí, äâà ñèí öâÿò.
Ïî êîëêî ðàçëè÷íè íà÷èíà ìîãàò äà ñå áîÿäèñàò ïðåäìåòèòå?

ç) Ïî êîëêî ðàçëè÷íè íà÷èíà ìîãàò äà ñå ðàçïðåäåëÿò 10 ñïåöèàëèñòè â 4 öåõà òàêà, ÷å â òÿõ
äà ïîïàäíàò ñúîòâåòíî ïî 1,2,3 è 4 äóøè?

Çàäà÷à 2. à) Ïî êîëêî íà÷èíà ìîãàò n ìîì÷åòà è n ìîìè÷åòà äà ñåäíàò íà ðåä ñ 2n ñòîëà,
êàòî íÿìà äâàìà îò åäèí ïîë ñåäÿùè åäèí äî äðóã?

á) Ïî êîëêî íà÷èíà ìîãàò n ìîì÷åòà è n ìîìè÷åòà äà ñåäíàò íà ðåä ñ 2n ñòîëà, êàòî íÿìà
äâàìà îò åäèí ïîë ñåäÿùè åäèí äî äðóã è Èâàí÷î è Ìàðèéêà íå ñåäÿò åäèí äî äðóã?

â) Ïî êîëêî ðàçëè÷íè íà÷èíà ìîãàò äà ñå ïîäðåäÿò íà ðàôò n êíèãè, òàêà ÷å äâå îò òÿõ,
îïðåäåëåíè ïðåäâàðèòåëíî, äà ñà åäíà äî äðóãà?

ã) Êîëêî ðàçëè÷íè ãåðäàíà ìîãàò äà ñå íàïðàâÿò îò n ðàçëè÷íè ïåðëè, êàòî ñå èçïîëçâàò âñè÷-
êèòå?

ä) Íà õîðî â êðúã ñà õâàíàëè îáùî n äóøè, ìåæäó êîèòî è Èâàí÷î è Ìàðèéêà. Êîëêî ñà âúç-
ìîæíèòå ïîäðåäáè, ïðè êîèòî Èâàí÷î è Ìàðèéêà ñà åäèí äî äðóã?

å) Íà õîðî â êðúã ñà õâàíàëè îáùî n äóøè, ìåæäó êîèòî è Èâàí÷î è Ìàðèéêà. Êîëêî ñà âúç-
ìîæíèòå ïîäðåäáè, ïðè êîèòî Èâàí÷î è Ìàðèéêà íå ñà åäèí äî äðóã?

æ) Äâå ñÿäàíèÿ íà åäíà êðúãëà ìàñà íå ñà ðàçëè÷íè, àêî âñåêè îò ñåäÿùèòå èìà åäíè è ñúùè
ñúñåäè. Ïî êîëêî ðàçëè÷íè íà÷èíà ìîãàò äà ñåäíàò îêîëî åäíà êðúãëà ìàñà:

(à) n(≥ 2) ÷îâåêà;

(á) n ìúæå è n æåíè, êàòî äâå ëèöà îò åäèí è ñúù ïîë íå ñåäÿò åäèí äî äðóã.

Çàäà÷à 3. à) Èâàí÷î è n íåãîâè ïðèÿòåëè îòèâàò íà êèíî. Ïî êîëêî ðàçëè÷íè íà÷èíà ìîãàò
âñè÷êè äà ñåäíàò çàåäíî íà åäèí ðåä, òàêà ÷å Èâàí÷î å âèíàãè ìåæäó äâàìà íåãîâè ïðèÿòåëè.

á) Â ìàãàçèí ïðîäàâàò k âèäà ÿáúëêè. Êîëêî ðàçëè÷íè ïîêóïêè íà n ÿáúëêè ìîãàò äà ñå íàïðà-
âÿò, áåç äà ñå êóïóâàò ïîâå÷å îò äâå ÿáúëêè îò åäèí è ñúù âèä?

â) Â ìàãàçèí ïðîäàâàò k âèäà ÿáúëêè. Êîëêî ðàçëè÷íè ïîêóïêè íà n ÿáúëêè ìîãàò äà ñå íàïðà-
âÿò, êàòî ñå êóïè ïîíå ïî åäíà îò âñåêè âèä è n ≥ k?

ã) Èìàìå n ñúïðóæåñêè äâîéêè, êîèòî ñåäÿò íà 2n ìåñòà îêîëî åäíà êðúãëà ìàñà. Ïî êîëêî
íà÷èíà ìîãàò äà ñåäíàò âñè÷êè äâîéêè, àêî ðîòàöèèòå ñå áðîÿò çà åäíî è ñúùî ïîäðåæäàíå,
è âñåêè ìúæ ñåäè äî ïîëîâèíêàòà ñè.

Çàäà÷à 4. à) Â åäèí æèëèùåí áëîê æèâåÿò n ñåìåéñòâà âñÿêî ñ ïîíå äâàìà äóøè. Ïî êîë-
êî ðàçëè÷íè íà÷èíà ìîæå äà ñå ñúñòàâè êîìèñèÿ îò k äóøè îò æèâóùèòå â áëîêà, àêî â
êîìèñèÿòà íå ìîãàò äà âëèçàò ÷ëåíîâå íà åäíî ñåìåéñòâî?

á) Â ïàðòèäà îò N èçäåëèÿ M ñà áðàêóâàíè. Ïî êîëêî ðàçëè÷íè íà÷èíà ìîãàò äà ñå âçåìàò îò
ïàðòèäàòà n èçäåëèÿ, òàêà ÷å òî÷íî k îò òÿõ äà áúäàò áðàêóâàíè (M ≤ N, k ≤ n ≤ N)?
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â) Îò êîëîäà ñ 52 êàðòè ñå èçâàæäàò 6 ïðîèçâîëíè êàðòè áåç âðúùàíå. Ïî êîëêî ðàçëè÷íè
íà÷èíà ìîãàò äà ñå èçâàäÿò êàðòèòå, òàêà ÷å äâå îò òÿõ äà ñà òðîéêè è äâå îñìèöè?

ã) Ïî êîëêî ðàçëè÷íè íà÷èíà ìîæå äà ñå ðàçäåëè êîëîäà îò 52 êàðòè íà äâå ïà÷êè îò ïî 26
êàðòè òàêà, ÷å âúâ âñÿêà îò òÿõ äà èìà ïî äâå äàìè?

ä) Ïî êîëêî íà÷èíà ìîæå äà ñå ðàçïðåäåëÿò 8 ïîäàðúêà ìåæäó 4 ëèöà, òàêà ÷å âñåêè äà ïîëó÷è
ïî äâà ïîäàðúêà?

å) Ïðîâåæäà ñå ñúáðàíèå ñ n ïðèñúñòâàùè. Ïî êîëêî íà÷èíà ìîæå äà ñå èçáåðå ïðåäñåäàòåë,
ñåêðåòàð è 5 ÷ëåííà êîìèñèÿ?

Çàäà÷à 5. Îò êîëîäà ñ 52 êàðòè ñå èçáèðàò 11. Ïî êîëêî ðàçëè÷íè íà÷èíà ìîãàò äà ñå
èçáåðàò èçâàäêè, â êîèòî ñå ñðåùàò:

1. òî÷íî 1 àñ;

2. ïîíå 2 âàëåòà;

3. òî÷íî 4 ïèêè;

4. íàé-ìíîãî 5 êàðè;

5. òî÷íî 2 àñà è 2 òî÷íî òðåôè;

6. òî÷íî 2 àñà è íå ïîâå÷å îò 2 òðåôè;

Çàäà÷à 6. à) Ïî êîëêî íà÷èíà ìîãàò äà ñå èçáåðàò n ìîíåòè äà ñå èçáåðàò îò êóï÷èíà ìîíåòè
ñ íîìèíàë 5, 10, 20 è 50 ñòîòèíêè?

á) Ïî êîëêî íà÷èíà ìîãàò äà ñå èçòåãëÿò 13 îò 52 êàðòè, àêî ãè ðàçëè÷àâàìå ñàìî ïî öâåòà?

â) Íàìåðåòå áðîÿ íà âúçìîæíèòå íà÷èíè çà ðàçïðåäåëåíèå íà n íåðàçëè÷èìè òîïêè â m ðàç-
ëè÷íè êóòèè, àêî âñÿêà êóòèÿ ìîæå äà ïîáåðå âñè÷êèòå n òîïêè.

ã) Íàìåðåòå áðîÿ íà âúçìîæíèòå íà÷èíè çà ðàçïðåäåëåíèå íà n íåðàçëè÷èìè òîïêè â m ðàç-
ëè÷íè êóòèè, àêî âñÿêà êóòèÿ ìîæå äà ïîáåðå âñè÷êèòå n òîïêè è ñúùåñòâóâà ïîíå åäíà
ïðàçíà êóòèÿ.

ä) Äà ñå íàìåðè áðîÿ íà âúçìîæíèòå íà÷èíè çà ðàçïðåäåëåíèÿ íà n ðàçëè÷èìè òîïêè â m
ðàçëè÷íè êóòèè, àêî âñÿêà êóòèÿ ìîæå äà ïîáåðå âñè÷êèòå n òîïêè.

Çàäà÷à 7. Äà ñå íàìåðÿò âñè÷êè k-áóêâåíè äóìè îò àçáóêà ñ n áóêâè, k ≤ n,êîèòî:

à) íèòî åäíà áóêâà íå ñå ïîâòàðÿ;

á) ñà ñèìåòðè÷íè;

â) èìàò äâå ïîñëåäîâàòåëíè åäíàêâè áóêâè;

ã) íÿìàò äâå ïîñëåäîâàòåëíè åäíàêâè áóêâè;

ä) ñúùåñòâóâà áóêâà, êîÿòî ñå ñðåùà òî÷íî äâà ïúòè;

å) ñúùåñòâóâà áóêâà, êîÿòî ñå ïîâòàðÿ;

æ) ïîíå äâå áóêâè ñå ïîâòàðÿò;

ç) òî÷íî åäíà áóêâà ñå ïîâòàðÿ;

è) ñúùåñòâóâà åäèíñòâåíà áóêâà, êîÿòî ñå ñðåùà òî÷íî äâà ïúòè;

Çàäà÷à 8. Ìíîæåñòâîòî îò âñè÷êè äâîè÷íè âåêòîðè îò {0, 1}n, êîèòî âúâ ôèêñèðàíè n − k
ïîçèöèè èìàò ðàâíè çíà÷åíèÿ, ãè íàðè÷àìå k-ðàâíèíè, çà k ≤ n.

1. Êîëêî ðàçëè÷íè âåêòîðà èìà â åäíà k-ðàâíèíà?
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2. Êîëêî ðàçëè÷íè k-ðàâíèíè èìà â {0, 1}n?

3. Êîëêî ðàçëè÷íè k-ðàâíèíè ñúäúðæàò äàäåí ôèêñèðàí âåêòîð?

4. Êîëêî ðàçëè÷íè k-ðàâíèíè ñúäúðæàò äàäåíà l-ðàâíèíà, 0 ≤ l < k.

Çàäà÷à 9. Äà ôèêñèðàìå åñòåñòâåíèòå ÷èñëà m è n. Åäíà ôóíêöèÿ f : {1, . . . , n} → {1, . . . ,m} å
ìîíîòîííî íåíàìàëÿâàùà, àêî (∀i∀j)[1 ≤ i < j ≤ n→ f(i) ≤ f(j)].

1. Êîëêî òàêèâà ôóíêöèè ñúùåñòâóâàò?

2. Êîëêî îò òåçè ôóíêöèè ñà ñþðåêòèâíè ïðè n ≥ m?

3. Êîëêî îò òåçè ôóíêöèè ñà èíåêòèâíè ïðè n ≤ m?
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